

张曦文在省运会上泳池赛场爆发 本组图片 受访者供图

#### 

张曦文未来可期,



张曦文(中)本届省运会三次摘金



获奖证书

## 母亲:希望她能站在世界最高的舞台上

谈到女儿张曦文取得的优异比赛成绩,母亲邓微十分高兴。她说,10年前,为了锻炼身体,她让6岁的女儿开始接触游泳,游泳这项运动从此在小曦文的生活中占据了越来越重要的位置。从小学到高中,张曦文享受着游泳带来的快乐和成就感。她越练习越喜欢这项运动,看到自己的成绩一点点地变好,也开始参加长春市的各种比赛,并且基本都是第一,教练也说张曦文在这方面很有天赋,这让她非常有成就感,她觉得特别幸运,从小就接触到了这项让自己能一直热爱下去的运动。

但优异的成绩背后是常人无法想像的付出,邓微回忆,张曦文每天都要练习两个小时左右,寒暑假时更累,每天都是一天双练,她的童年全部都在游泳池里面度过。但经过不懈的努力,张曦文的成绩一天比一天好。看到女儿突飞猛进的变化,她打心眼儿里为女儿高兴,"我们做家长的,不仅希望她拥有健康的体魄和傲人的成绩,还希望她能有较高的文化知识,因此,她在训练之余不忘兼顾文化课的学习,我希望孩子以后能站在世界最高的舞台上,为国争光,为吉林省、长春市争光!"

### 教练:她有一颗永不服输的心

张曦文的游泳教练是吉林省 育苗游泳俱乐部的赵亮老师,谈到 爱徒张曦文,他连连称赞,"她水感 好,身体条件好,而且还有一颗不 服输且好胜的心,十分适合游泳这 项运动!"

赵亮回忆,他是2014年开始带领张曦文学习游泳的,那时她才六七岁。看到张曦文后,他发现孩子的手臂特别长,水感好,柔韧性好,意志品质也不错,很多天生条件都

适合练习游泳这项运动,"她训练时非常刻苦,几乎风雨不误,而且非常好胜,什么比赛都想去争第一名!"

"刚开始学习游泳时,她不怎么爱说话,十分内敛,但能吃苦,而随着年龄的慢慢增长,她的性格变得十分乐观开朗,是一个很阳光的小女孩儿!"赵亮说,他希望张曦文能永远保持这种开心、快乐、不服输的心态,实现自己的人生理想,在更高的舞台上展示自己。

#### 班主任:大家都为她感到骄傲和自豪

其实,在游泳项目上屡破纪录的张曦文只是一名高二的学生,她就读于长春希望高中,班主任赵丽丽老师对张曦文的评价非常高,她说,张曦文学习很用功,成绩非常好,曾经获得过学校的"学习之星",平时和同学的关系相处融洽,还积极参加学校和班级的各种文体活动,而在游泳项目上,她训练也非常刻苦,这次省运会,她如愿以偿取得了好成绩。

"学校对于她取得的突出成绩非常重视,老师和学生都为她感到骄傲和自豪,我希望她在以后的成长道路上,尽自己最大的能力,考进自己的理想学校,并在游泳项目上取得更好的成绩!"赵丽丽老师说。

一届省运会获得三枚金牌,张

曦文十分激动,湿漉漉的头发下掩不住她阳光般的笑脸。这是她第二次参加省运会,上一届省运会对她而言更多地是积累经验,这一届省运会中,张曦文迎来了属于自己的绽放。为了备战本届省运会,张曦文每天刻苦训练,不断补足短板,并在自己的优势项目上精心钻研。

张曦文在接受采访时表示,她 在练习游泳方面训练很刻苦,但练 习之余不忘文化课的学习,虽然每 天都很累,但她是快乐的,因为游 泳是她十分喜爱的运动项目,她希 望以后能像偶像叶诗文一样,代表 吉林省参加奥运会,希望能站在最 高的领奖台上。

城市晚报全媒体记者 陆续

# 长春市双阳区举办 "赶文明大集 筑惠民工程"文明实践活动



志愿者免费为老人理发 长春市双阳区委宣传部供图

秋风送爽,天高云淡,正 是开展志愿服务活动的好时 节。9月12日,为深入推进 新时代文明实践工作,不断 提升双阳百姓的幸福感和满 意度,长春市双阳区新时代 文明实践中心、区委宣传部 举办"赶文明大集 筑惠民工 程"文明实践系列活动。来 自全区的15支志愿服务队伍 齐聚博山社区广场,一场别 开生面的新时代文明实践集 市活动火热"开市"。

起文明大集,沐文明新风。活动现场有理论宣讲、义务理发、智慧助老、普法宣传、科学普及、反诈防骗、健康义诊、技能培训、文艺活演、图书赠送、书法进基层等15个便民利民的志愿服务活动展位,吸引了不少居民群众加人"赶集"的行列。每个展位的志愿者都热情地为前来咨询的居民服务,详细知解居民需求,帮助解决实际

问题。让群众切实感受到家门口的温暖,让文明实践成为最温暖的行动。

这次"文明集市"活动, 让居民群众体验一站式的志 愿服务,也更好地凝聚群众、 引导群众、服务群众,营造了 良好的社会氛围,让更多的 文明实践活动融入群众生活

据了解,近年来,双阳区新时代文明实践中心、区委宣传部积极统筹资源,不断丰富志愿服务内容,创新志愿服务形式,提升志愿服务形式,提升志愿服务所对性和有效性。下实提高为性和有效性。时期代文明公将针对群众不同需点,时以实明实践所、站、赶受时次,以实将温明众身边,送进百姓、公司

城市晚报全媒体记者 吕闯

机械化采收效率高、成本低,破解了鲜食玉米产业发展的困局——

## 土龙村鲜食玉米收获忙

收获期短,人工抢收成本高,一直制约着我国鲜食 玉米产业发展。

9月4日8时许,梨树县 小城子镇土龙村利民合作社 的大地里,一台红色联合收 获机缓缓前行。摘穗、输送、 集箱、装运,一气呵成。

"机械化采收效率高、成本低,破解了鲜食玉米产业发展的困局……"国家玉米产业技术体系岗位科学家、吉林省农业科学院玉米所副所长路明介绍说。

9时许,联合收获机完成了1公顷的收获任务,第一批新鲜的玉米穗被送往加

"及时采收、加工是保障 鲜食玉米品质的关键,错过 了最佳采收期,我们就无法 加工出高品质的产品……" 吉林省农嫂食品有限公司相 关负责人告诉记者,收获之 困是制约鲜食玉米发展的重 要因素。

据了解,虽然种植鲜食 玉米的收益是种植普通玉米 的1.5倍,但收获之困,让农 户们"望而却步"。

"必须在5天之内完成 收获,不然玉米就会因跑浆 而卖不出去。但因缺少收获 机械,只能靠多雇人,现在人 工可太贵了……"利民合作 社理事长王长宏道出农户之 痛

我国鲜食玉米产业发展

已经有30多年的历史,2022年,鲜食玉米种植面积达到2500万亩,被誉为21世纪的黄金食品,市场需求旺盛。

是金食品,市场需求旺盛 收获之困,如何破局?

多年来,国家玉米产业 技术体系集聚体系育种、机 械等多学科优势力量,协同 开展鲜食玉米收获机研发工

"利民合作社使用的鲜 食玉米联合收获机,正是国 家玉米产业技术体系春玉米 机械化岗位团队的研制成 果。它攻克柔性低损摘穗、 果穗无损输送、杂余清选粉 碎、铰接转向静液四驱、全液 压驱动电控、故障监测诊断 等技术难题。一台机械便可 完成摘穗、输送、集箱、自动 卸粮联合作业,具有损伤少 反转清堵快、脱困能力强、自 动化程度高等优点,性能达 到国际同类产品先进水平 ……"国家玉米产业技术体 系机械化研究室主任孙士明 告诉记者

12 时许,合作社完成了 4公顷的收获任务。

"一台收获机一天能抵 得上120个农民同时采收, 又鲜又嫩的玉米穗基本没有 损耗,直接装车送往加工厂, 12个小时内可完成加工。 不仅保证了质量,成本还降 了接近50%……"王长宏难 掩兴奋。

吉林日报记者 孙翠翠